

主要讀經及其他應用經文：但以理書：7:13-15

1. 但以理書 7:1-28 **v1** 巴比倫王伯沙撒元年，但以理在床上做夢，見了腦中的異象，就記錄這夢，述說其中的大意。**v2** 但以理說：我夜裡見異象，看見天的四風陡起，颳在大海之上。**v3** 有四個大獸從海中上來，形狀各有不同：**v4** 一個像獅子，有鷹的翅膀；我正觀看的時候，獸的翅膀被拔去，獸從地上得立起來，用兩腳站立，像人一樣，又得了人心。**v5** 又有一獸如熊，就是第二獸，旁跨而坐，口齒內啣著三根肋骨。有吩咐這獸的說：起來吞吃多肉。**v6** 後我觀看，又有一獸如豹，背上有鳥的四個翅膀；這獸有四個頭，又得了權柄。**v7** 其後我在夜間的異象中觀看，見第四獸甚是可怕，極其強壯，大有力量，有大鐵牙，吞吃嚼碎，所剩下的用腳踐踏。這獸與前三獸大不相同，頭有十角。**v8** 正觀看這些角，見其中又長起一個小角；先前的角中有三角在這角前，連根被他拔出來。這角有眼，像人的眼，有口說誇大的話。**v9** 觀看，見有寶座設立，上頭坐著亙古常在者。他的衣服潔白如雪，頭髮如純淨的羊毛。寶座乃火燄，其輪乃烈火。**v10** 從他面前有火，像河發出；事奉他的有千千，在他面前侍立的有萬萬；他坐著要行審判，案卷都展開了。**v11** 那時我觀看，見那獸因小角說誇大話的聲音被殺，身體損壞，扔在火中焚燒。**v12** 其餘的獸，權柄都被奪去，生命卻仍存留，直到所定的時候和日期。**v13** 我在夜間的異象中觀看，見有一位像人子的，駕著天雲而來，被領到亙古常在者面前，**v14** 得了權柄、榮耀、國度，使各方、各國、各族的人都事奉他。他的權柄是永遠的，不能廢去；他的國必不敗壞。**v15** 於我但以理，我的靈在我裡面愁煩，我腦中的異象使我驚惶。**v16** 我就近一位侍立者，問他這一切的真情。他就告訴我，將那事的講解給我說明。**v17** 四個大獸就是四王將要在世上興起。**v18** 然而，至高者的聖民，必要得國享受，直到永永遠遠。**v19** 那時我願知道第四獸的真情，他為何與那三獸的真情大不相同，甚是可怕，有鐵牙銅爪，吞吃嚼碎，所剩下的用腳踐踏；**v20** 有十角和那另長的一角，在這角前有三角被他打落。這角有眼，有說誇大話的口，形狀強橫，過於他的同類。**v21** 我觀看，見這角與聖民爭戰，勝了他們。**v22** 到亙古常在者來給至高者的聖民伸冤，聖民得國的時候就到了。**v23** 那侍立者這樣說：第四獸就是世上必有的第四國，與一切國大不相同，必吞吃全地，並且踐踏嚼碎。**v24** 至於那十角，就是從這國中必興起的十王，後來又興起一王，與先前的不同；他必制伏三王。**v25** 必向至高者說誇大的話，必折磨至高者的聖民，必想改變節期和律法。聖民必交付他手一載、二載、半載。**v26** 然而，審判者必坐著行審判；他的權柄必被奪去，毀壞滅絕，一直到底。**v27** 國度、權柄，和天下諸國的大權必賜給至高者的聖民。他的國是永遠的；一切掌權的都必事奉他，順從他。**v28** 那事至此完畢。至於我但以理，心中甚是驚惶，臉色也改變了，卻將那事存記在心。
2. 但以理書 6:28 如此，這但以理，當大利烏王在位的時候和波斯王古列在位的時候，大享亨通。
3. 腓立比書 4:4-7 你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。當叫眾人知道你們謙讓的心。主已經近了。應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。
4. 出埃及記 13:21 日間，耶和華在雲柱中領他們的路；夜間，在火柱中光照他們，使他們日夜都可以行走。
5. 馬太福音 25:31 當人子在他榮耀裡、同著眾天使降臨的時候，要坐在他榮耀的寶座上。
6. 使徒行傳 1:9-11 說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人身穿白衣，站在旁邊，說：加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。
7. 馬太福音 5:18 我實在告訴你們，就是到天地都廢去了，律法的一點一畫也不能廢去，都要成全。
8. 哥林多前書 10:31 所以，你們或吃或喝，無論做甚麼，都要為榮耀神而行。
9. 詩篇 73:25-26 除你以外，在天上我有誰呢？除你以外，在地上我也沒有所愛慕的。我的肉體和我的心腸衰殘；但神是我心裡的力量，又是我的福分，直到永遠。
10. 哥林多後書 4:16-17 所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。
11. 約翰福音 16:33-17:1 我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。耶穌說了這話，就舉目望天，說：父阿，時候到了，願你榮耀

你的兒子，使兒子也榮耀你；

12. 約翰福音 18:36 耶穌回答說：我的國不屬這世界；我的國若屬這世界，我的臣僕必要爭戰，使我不至於被交給猶太人。只是我的國不屬這世界。
13. 馬太福音 28:18 耶穌進前來，對他們說：天上地下所有的權柄都賜給我了。
14. 腓立比書 3:20 我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。
15. 啟示錄 5:5 長老中有一位對我說：不要哭。看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能以展開那書卷，揭開那七印。
16. 啟示錄 21:3-4 我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。

講道題目：獅主之主

講道牧者：賴永敬傳道

前言：

根據統計，當今世界上最多人喜歡去的主題公園，就是位於佛羅里達州的迪斯尼世界 Disney World。2022年有大約4千7百萬的遊客到訪次數。其中最受人歡迎的主題公園是「神奇王國 Magic Kingdom」，因為在當中人們可以近距離地接觸迪斯尼童話中的人物，也可以體驗童話故事的場景。相信很多人都有去過。在那裡的工作人員看到遊客的時候都會說：「祝你有一個夢幻的一天 Have a magical day!」迪斯尼世界有一種獨特的魅力，讓人可以短暫的脫離真實世界，沈浸在一種夢幻和完美的世界中。幾乎所有關於王子和公主的童話故事，開始的時候都是這樣敘述的：「很久很久以前，在遙遠的國度裡...」。然後就講到王子和公主如何遇到大壞蛋，幾經波折和困難差點死掉等等，但是他們都一一的克服了。最後來到故事結束的時候，「王子和公主從此過著幸福快樂的日子」，然後螢幕中間出現一個大大個的「THE END」。哇！這樣的故事結局是那麼美麗動人，王子和公主的生命好像就永遠的定格在幸福美滿的畫面中。這種美妙的故事雖然是虛構的，卻是多麼令人嚮往。但是，如果將童話世界中的王子和公主放在真實的世界中，會是什麼樣子的呢？現實生活中的白雪公主和王子結婚後的家庭生活可能就不是這樣的！灰姑娘可能因為被王子劈腿，而染上酗酒的問題；長髮姑娘也許因為化療而失去她的長髮。這些狀況，讓我們又回到了現實生活中，真實的困難感到無奈、恐懼、和難過。所以當很多人離開迪斯尼世界回到現實生活的時候，可能會得到了所謂的「迪士尼後抑鬱症 Post Disney Blues」。

事實上，信耶穌的人不是每一天都活在有神同在的幸福美滿中。還是要面對生活中冷酷的現實。對看不見的未來，會感到懼怕和不安。特別是我們的敵人魔鬼，就像寄生蟲一樣，在我們對生活感到失去控制的時候，就會一直用恐懼、焦慮、擔心來佔據我們的思想，讓我們不斷的對生活、對身邊的人、甚至是對神抱怨。神藉著《但以理書》第六章教導我們一個真理：因為神永遠掌權，所以神的子民在逆境中能夠對神忠貞不渝。這位掌權的神——救主耶穌基督，祂是獅王之王，在人的國度中掌權，獅子的口也在祂的掌管之中。祂是我們在獅子坑中唯一的盼望！因著祂的掌權，使我們能夠活出見證、堅定的禱告、和信靠神的生命。當但以理經歷了獅子坑的事件之後，但以理大享亨通，但以理書 6:28(經文二)。到這裡，但以理一生在宮廷中所發生的故事，就像是一個美滿的大結局一樣。殊不知，神還要繼續使用但以理，神的話語提醒祂的子民，祂掌權做王，祂也是復活的主，祂的國度直到永遠，祂是獅王之王，也是獅主之主。

《但以理書》的整個背景是神的子民被擄到巴比倫，國家被毀，生活在一個被看為低等公民、又離家很遠的地方。巴比倫帝國還存在，伯沙撒王的時期，神的子民在悲慘的狀況中，已經過了大約七十年。在第二章，神藉著尼布甲尼撒王的夢來告訴祂的子民，地上的國度和邪惡的勢力將有一天被天上來的石頭打敗和取代，另立一個永不敗壞的國度。第七章，在神的子民經歷極度絕望的時刻，但以理有一天在睡覺的時候做了一個異夢，他的夢和尼布甲尼撒王的夢含義大致上是一樣的，但是畫面和呈現的方式不一樣，而且但以理在整個過程感到驚慌和安慰。所以，但以理把這個夢中的異象和他自己真實的情緒記錄了下來，好讓當時的猶太人，甚至今天的基督徒也向他一樣對現在和未來可以感到驚慌，但是又得到安慰。

第七章大致上分為兩個部分：第一個部分是但以理的夢；第二個部分是夢的解釋。

第一個部分，但以理的夢有四個情境：

但以理書 7:2-8(經文一)，但以理看到了四個巨獸；

但以理書 7:9-10(經文一)，但以理看到亙古常在者坐在寶座上施行審判；

但以理書 7:11-12(經文一)，但以理看到第四個巨獸被毀滅，其餘三個巨獸也受到了審判；

但以理書 7:13-14(經文一),但以理看到掌權的神將永恆的國度賜給了被稱為「人子」的一個神秘角色。

第二個部分,夢的解釋:

但以理書 7:15(經文一),但以理受到了異象的影響而感到「憂傷」和「驚惶」;

但以理書 7:16(經文一),但以理向天使詢問異象的意思;

但以理書 7:17-18(經文一),天使回答了但以理的問題;

但以理書 7:19(經文一),但以理又特別問了第四個巨獸的意思;

但以理書 7:23-27(經文一),天使做出了回答;

但以理書 7:28(經文一),但以理被這個異象困擾。

從第七章開始,《但以理書》的後半部都是但以理個人在巴比倫幾個國王時期,從神所領受的異象。這些異象都是關乎末世的時候會發生的事,有些人稱它為「末日的信息」,意思是它的內容和末世有關,描述這位掌權的神如何將歷史帶到一種充滿戲劇性的結局。請注意:這種寫作並不是在對未來作具體、詳細的預言,而是要引起一種強烈的情感。這就是為什麼這樣的寫作充滿各種衝擊人感官的圖像!所以,異象中的圖像可以傳達真理,但通常不會是精確的。

這段經文的重點不是要我們在歷史中去識別出這些巨獸的身份,而是要我們看到神所要傳達給但以理所身在混亂世代中的猶太人一個重要信息:雖然惡者有它掌權的時候,但是時候一到,人子將駕著天上的雲而來戰勝惡者,得到永遠的勝利。惡者的掌權會使我們感到憂傷和驚惶。這種感受不單是為我們個人、我們身邊的人、更是為了歷世歷代為十架福音而受苦殉道的人。但是人子最終的勝利可以給我們帶來屬天的安慰。這樣的安慰可以為我們提供今天在逆境中所需要的平靜、坦然、信靠、把握、感恩、甚至是喜樂。**腓立比書 4:4-7(經文三)**。透過但以理書第七章,神要教導我們,三個意念:第一、因為人子耶穌將得權柄,所以神的子民能安然面對逆境;第二、因為人子耶穌將得榮耀,所以神的子民能安然面對逆境;第三、因為人子耶穌將得國度,所以神的子民能安然面對逆境。

一、 **因為人子耶穌將得權柄,所以 神的子民能安然面對逆境**

但以理書 7:13-14(經文一),但以理描述了一個特別的角色「有一位像人子的」。這樣的描述直接告訴我們這是一個「人」,就像在著名的英國基督教文學家路易斯 CS Lewis 在他的著作《獅子·女巫·魔衣櫥》裡,男主角們被稱為「亞當之子」,女主角們被稱為「夏娃之子」。這樣的稱號也表示了他們是人。因此,在第13節這裡的「人子」也是一樣,是人之子,就像我們一樣。但以理的描述:「有一位“像”人子的,他駕著天上的雲而來」他像我們一樣,但是他也像神一樣。**出埃及記 13:21(經文四)**記載了神在夜間的火柱、白天的雲柱中帶領以色列人在曠野前行,也降臨在被密雲覆蓋的西乃山上與摩西見面。在新約福音書中有八十一處記載著耶穌稱自己為「人子」,例如**馬太福音 25:31(經文五)**,祂來到世上成為人的樣式、也成為完全的人。祂更在復活升天的時候,有一朵雲彩把祂接上去,然後天使跟在場的人說:「耶穌...你們見他怎樣升上天去,他也要怎樣來臨。」**使徒行傳 1:11(經文六)**。「雲」的描述告訴我們:人子像人類一樣,但是祂是來自天上。祂像我們一樣是完全的人,祂也像神一樣是完全的神。這位駕著天上的雲而來的人子,祂來的目的是什麼呢?但以理的異象說明:祂來要重奪權柄(主權),而且是永遠不能廢去的。神的主權表示神有權利也有能力完成祂所決定要完成的事,沒有任何人能夠阻止。人子不廢去的權柄體現出那四個代表地上君王的巨獸,他們的權柄是短暫的,而且是限制在某個範圍之內的。但是人子的權柄卻是在這一切權柄之上,沒有任何王、任何主、任何神能和祂的權柄相比!人子的話語同時也帶來權柄,祂的話語沒有任何人能夠廢去。**馬太福音 5:18(經文七)**。

路易斯的《獅子·女巫·魔衣櫥》故事中納尼亞被邪惡的白女巫佔據和統治,她用邪惡的權柄和能力把她所統治的範圍變成了白色、冰冷的地方。她強迫納尼亞人歸順於她,不然的話就會被她囚禁或是變成冰柱,讓整個納尼亞世界活在恐懼和不安中。當傳說的亞當之子和夏娃之子從現實生活透過魔衣櫃來到納尼亞世界的時候,女巫就想盡辦法要抓住他們或是殺死他們。結果,其中一位亞當之子 Edmund 因為貪婪美食和權利被女巫給誘惑,然後被關了起來。其他的亞當之子和夏娃之子在納尼亞輾轉遇到了納尼亞的真正統治者 亞斯藍,並且得到了他所賦予的權柄,帶領著納尼亞軍隊對抗白女巫。亞斯藍自己則為了把被抓的 Edmund 贖出來,自己去和白女巫談條件,結果以自己的性命換取了 Edmund 的自由。亞斯藍死後,白女巫士氣大振,想要與亞當之子為首的軍隊決一死戰,一舉攻下整個納尼亞王國。眼看白女巫即將要勝利的時候,殊不知亞斯藍從死裡復活,並且快速抵達戰場,率領軍隊反敗為勝,最終,把白女巫和她的軍隊打敗了。

今天當基督還沒有第二次再來的時候,這個世界暫時被地上的君王和惡者所支配著。他們行使邪惡的權柄給人帶來苦難、驚恐、和不安。他更時常利用我們基督徒的軟弱來綑綁我們,把枷鎖套在我們身上,使我們活不出神子民自由的生活。弟兄姊妹:也許你正在面對身體的病痛、家庭關係問題、工作和人際關係不順

利、被罪綑綁的問題、經濟的問題、人生方向的問題,求良善的神幫助我們願意完完全全、毫無保留的降服在人子耶穌的權柄之下.因為祂話語的權柄,可以幫助我們、謙卑我們、改變我們、和鼓勵我們.知道耶穌將得到最終的勝利,使我們在邪惡勢力短暫的權柄支配的生活中可以得到屬天的安慰,有耶穌真實的能力來幫助我們安然面對逆境,等待祂的再來.

二、因為人子耶穌將得榮耀,所以 神的子民能安然面對逆境

這位駕著天上的雲而來的人子,祂來的第二個目的是什麼呢?祂來要得榮耀.神的榮耀包括了神自己的存在、祂的一切屬性、祂的莊嚴美麗、祂的權能和統治在人的生活中的體現.《西敏要理問答》第一問:人的主要目的是什麼?答案是:人的主要目的是榮耀神,**哥林多前書 10:31(經文八)**;被神造的人,在地上以神為樂;在地上忠心持守本分,將來就能與神在天上一同歡樂,直到永遠,**詩篇 73:25-26 (經文九)**.神的榮耀會讓一切仰視祂的人感到人生最大的滿足.就如同約翰派博牧師所說:「當我們在祂裡面最滿足的時候,神在我們身上得到最大的榮耀。」這句話在基督徒面對困難的時候更具有說服力.保羅在他所有的書信中,經常提到他自己的軟弱和他所面對的苦難,他不但不害怕面對他生命中的軟弱和困難,他也願意大大方方的分享.保羅相信真實的苦難能夠帶來真實的榮耀,**哥林多後書 4:16-17(經文十)**.弟兄姊妹,不知道你有沒有這種經歷?當你在團契中彼此分享代禱的時候,對方常常會說:「我沒什麼代禱的事,一切都很好.」結果在之後私底下閒聊的過程中,才發現原來對方有一些健康問題、或是生活上有其他的困難.我們是不是正在過著一種夢幻的基督徒生活,彷彿基督徒的集體生活一定要呈現出一種幸福美滿的生活才能夠榮耀神呢?

約翰福音 16:33-17:1(經文十一),耶穌了解到自己即將要面對的苦難的時候,祂安慰並鼓勵門徒不要懼怕,要勇敢,因為耶穌已經勝過了世界!祂知道天父要因此榮耀祂,使祂也能榮耀父神.這對神的子民來說是何等大的安慰,讓我們不忘記人子是駕著天上的雲而來,為我們的罪被賣、被唾棄、被鞭打、被辱罵、被嘲笑、被羞辱,然後十字架扛在自己的肩膀上,走上「受苦之路」,被釘死在十字架上.願人子的榮耀受難,成為我們眾人安然面對逆境的力量.

上個星期五,我的岳母突然間暈倒,緊急送進了醫院.經過檢查發現她有三條心血管阻塞.但是因為是在較大的醫院的緣故,所以需要排隊做手術,經過了十天還住在醫院等待.我的岳母經歷了情緒上的起起伏伏,和她同房的幾位病友相繼去世,影響她的血壓和心跳,這是很折騰人的事情.兩天前,有另外一位長輩病患搬進來和她同住一個病房.這位長輩患有帕金森綜合症,手不停的顫抖,也不時發出呻吟的聲音.當我的岳母看見她的時候,覺得她很像一位已經很久沒有見面的教會姊妹,但是又不太確定.所以當我岳母在經過她的病床的時候,就問她說:「要一起禱告嗎?」那位長輩竟然說:「要!」他們就一起做了一個禱告.結果竟然發現,原來這位長輩真的是我岳母多年未見的一位教會姊妹.他們當天下午在一起的禱告,給他們兩位都帶來極大的安慰!耶穌的榮耀改變我們對苦難的看法,也給我們帶來力量和別人分享真實所面對的困難,好讓我們在教會生活中、在主裡能夠因著看到彼此在苦難中的真實生命見證而得到激勵,歸榮耀給神.這是一種在苦難中敬拜神的方式!

當我們在面對苦難的時候,讚美神並不是一件容易的事,對嗎?因為我們的思想、情感、和意志,經常和憂慮、自憐自艾、無助感搏鬥,甚至有時會讓我們對神產生懷疑.要打敗仇敵的攻擊,最好的方式就是經常練習讚美神.每一天有計畫性的讀聖經,讓神的話語幫助你認識神,也幫助你懂得如何讚美你所認識的神.當神的話語向你揭開神的榮耀和尊貴的時候,讓你的心對祂的信實、美善、和憐憫發出讚美;當你感到憂傷的時候,向大衛學習向神發出哀痛的求助禱告.讓神的話語幫助你把痛苦帶到基督十架的前面,讓祂承擔你的重擔,使你可以在祂裡頭得到平安、休息、和安慰.因為人子耶穌將得榮耀,所以神的子民能安然面對逆境.

三、因為人子耶穌將得國度,所以 神的子民能安然面對逆境

這位駕著天上的雲而來的人子,祂要來得祂的國度,**但以理書 7:14,27(經文一)**.但以理在這裡敘述神國的方式,確保當時的以色列人不會認為在這裡所指的是已被毀滅的以色列國,而是神已經所膏立的王,彌賽亞所要來治理屬靈的國度.是不會敗壞的,是永遠的國.就像耶穌自己在講述天國的時候,都是指向和這裡同樣的國度.**約翰福音 18:36(經文十二)**.耶穌第一次來到世上的時候,屬靈的天國已經開啟.祂拯救所揀選的人,把他們帶入神國之中,並賜給他們子民的身份.耶穌雖然開啟了天國,但是祂還沒有完成.祂復活升天為王,也成為復活的主,被稱為萬王之王、萬主之主.將來祂要再來,在新天新地中與眾聖徒一同做王.但是,神的王權不單單只是在未來,神現在就是王.祂在高天坐著為王,因為天上地下所有的權柄都已經賜給祂了.**馬太福音 28:18(經文十三)**,祂以祂十架的恩典救贖我們,把我們白白的送進祂的國度,稱我們為祂的子民.我們的命是屬於這位天國的君王、屬於復活的主的,祂必掌管我們直到永遠.

在1990年,已故美國神學家史普羅和他的同工(R. C. Sproul)有一次到東歐去講課,他們先是飛去捷克,然後到匈牙利,最後要到羅馬尼亞。當他們要從匈牙利坐火車往羅馬尼亞的時候之前,有人警告他們說:羅馬尼亞的邊境的海關官員是出了名的對美國人不友善,所以需要準備被這些官員刁難,甚至被拘留。當他們的火車抵達羅馬尼亞的邊界的時候,有兩個檢查人員登上了火車。他們不會說英語,所以用手指,指示他們出示護照並打開行李箱。檢查人員的動作非常的粗魯,突然間這些檢查人員的老大出現了,他身材魁梧而且會說一點英語。當他看到史普羅的同工腳前放著一個紙袋,裡面有東西露了出來。老大就問:「那是什麼?紙袋裡有什麼?」然後他把紙袋搶了過去,發現裡面是一本聖經。史普羅當時心想:「喔!糟糕!這下慘了。」那位老大拿著聖經開始急促的翻閱起來,像是在找什麼違禁品一樣。突然間他停了下來,看著史普羅手上的美國護照,然後嚴肅的說:「你不是美國人」,然後又對著所有同行的同工也說一樣的話:「你們不是美國人」。最後,頭頭笑了一笑說:「我也不是羅馬尼亞人」。史普羅一群人聽了一臉疑惑,不知道他是什麼意思?老大就指向聖經中的一處經文,然後叫史普羅念出來:「我們卻是天上的國民」。腓立比書3:20(經文十四)。然後老大就轉向他的手下說:「他們沒問題,他們都是基督徒。」史普羅心中感謝神,因為這個羅馬尼亞人明白所有重生得救的基督徒都有天國的國籍。

我們所有的人原本都是在神的國之外的流亡者,身份卑微。但是因為我們的君王是何等的尊貴,因此,當我們被稱為祂天國的子民的時候,我們也同樣繼承了神尊貴的身份。然而在面對苦難的時候,敵人經常會讓我們想起自己是多麼配不上這個尊貴的身份,懷疑自己是否真的屬於這個天國。求神幫助我們,單單降服在我們的君王的主權之下,不要因為生活的苦難而向這個世界的短暫掌權者低頭,也不為這個世界的強權所支配。在天國的生活中,我們也要和其他的子民學習共同的生活,在困難中彼此扶持和鼓勵,竭力保守天國的合一。因為人子耶穌將得國度,所以神的子民能安然面對逆境。

結語

透過《但以理書》第七章,認識到地上的國度的興衰是按著神絕對的主權和旨意,祂所膏立的人子最終必要得勝。當我們仍然還在等待著祂再來的時候,我們的敵人魔鬼撒旦會一直不斷的攻擊我們,特別是在我們感受到生命中有東西不受我們的控制的時候,牠把懼怕、緊張、擔憂、憂傷佔據我們的思想。敵人魔鬼恨我們,因為牠恨我們的主耶穌基督。祂無法攻擊我們的王,所以牠要攻擊牠的教會。因此,在末世的時代,神的子民要面臨各種攻擊和苦難。啟示錄5:5(經文十五)中提到的猶大之獅,祂就是得權柄、榮耀、國度的主耶穌,一切都在祂的掌控之中。祂要在我們身邊溫柔的、有耐心的安慰我們說:「不要懼怕!不要懼怕!不要懼怕!」,使我們今天可以安然的面對逆境。這位獅王之王、獅主之主,最終將要完全的勝過我們一切的仇敵,到那時,不再有仇敵攻擊我們,我們將與基督,我們的主一同作王,直到永遠。啟示錄21:3-4(經文十六)。